Карта урока физической культуры в 7 Б классе
Тема урока: «Русская лапта – способ повышения двигательной активности обучающихся.  Подача , ловля и передача малого  мяча. 
Учитель физической культуры:   Засосов Даниил Александрович  ЧОУ СОШ ,,Ступени,, Солнечногорского р-на.
                                                                                                               Раздел: Лапта
Дата проведения: 17 мая 2023 года
Место проведения: открытая спортивная площадка
Инвентарь и оборудование: секундомер, свисток, мячи пластиковые для тенниса, горизонтальные и вертикальные препятствия , бита , координационная лестница.
Тип урока: урок совершенствования техники ловли ,подачи и броска малого мяча.
Формы работы обучающихся: индивидуальная, коллективная, парная   работа.
Цель: развитие интереса обучающихся к русским народным традициям в спортивно — игровой деятельности.
Технологии: дифференцированного похода, индивидуально-личностного обучения, здоровье сберегающие, игровые и соревновательные.
Планируемые результаты: Предметные:
научатся: объяснять в доступной форме технику выполнения   ловли и передачи малого мяча в парах; анализировать и находить ошибки; эффективно их исправлять; могут научиться: оказывать посильную помощь и поддержку своим одноклассникам при выполнении заданий; доброжелательно подмечать ошибки и подсказать их способы устранения.
Личностные (ЛР)
Формирование и чувства гордости за свою Родину, российский народ и историю России, осознание своей  этнической и национальной принадлежности:  развитие мотивов учебной деятельности и личностный смысл учения, принятие и освоение социальной роли обучающего; развитие навыков сотрудничества со сверстниками и взрослыми, умение не создавать  конфликты и находить выходы из спорных ситуаций;  развитие самостоятельности и личной ответственности за свои поступки на основе представлений о нравственных нормах, социальной справедливости и свободе, умение работать в команде, малой группе , развитие лидерских качеств , умение поддержать товарища.
Метапредметные (МПР)
П — умение искать и выделять необходимую информацию, делать правильные выводы    о правильности высказываний, делать умозаключения, осознанно строить речевое высказывание в устной форме.
Р— определение общей цели и путей её достижения; умение договариваться о распределении функций и ролей в совместной деятельности; осуществлять взаимный контроль в совместной деятельности, адекватно оценивать собственное поведение и поведение окружающих;
К — овладение базовыми предметными и межпредметными понятиями, отражающими существенные связи и отношения между объектами и процессами. Коммуникация как сотрудничество, работать в паре, в группе в соответствии с правилами поведения и этикета и техники безопасности.

Образовательные задачи:
1.Повторение правил игры «Русская лапта».
2 Совершенствование навыков техники подачи ловли и передачи мяча.
3.  Развитие координации , ловкости, скорости,  укрепление здоровья, привитие интереса к здоровому образу жизни по средствам игры «Русская лапта».
4. Снятие эмоционального стресса, развитие чувства взаимопомощи, взаимовыручки, коллективизма.










Ход урока
	Этап урока
	Цель урока
	Виды деятельности учителя

	Виды деятельности обучающегося
	Дозировка
	УУД

	Вводная часть 
	
	
Здравствуйте ребята .
Перед вами лежит бита, мяч. Для чего нужен этот спортивный инвентарь ?
Для игры в лапту.
Что такое лапта ?

Какие качества развивает?

Хорошо, правильно. Тема сегодняшнего урока- Русская лапта как способ повышения двигательной активности обучающихся .

Цель урока?
	Построение перестроение .
Что такое лапта?
Лапта – Русская народная командная игра с мячом и битой, которая  была включена в физическую подготовку солдат красной армии. По ней проводили соревнования в которых участвовали люди разных возрастов . Сейчас тоже проводят соревнования по русской лапте , такие как  первенства ,кубки и чемпионаты России.

Развивает такие качества как ловкость ,скорость, координацию, выносливость. 


«Лапта» – способ повышения двигательной активности обучающихся. Ловли , подачи и передачи мяча. Взаимодействовать со сверстниками в процессе игры по упрощенным правилам в лапту


Цель нашего урока – закрепить навыки подачи , передачи и подачи мяча.
	5 мин.
	Личностные: ознакомить обучающихся с целью и задачами урока, настроить на урок.

	

	Обеспечение мотивации и принятие учащимися цели учебно-познавательной деятельности, актуализация опорных знаний и умений
	Даёт команды:
Разминка (ОРУ на месте и в движении).
(направо , в обход зала шагом марш .Обратите внимание на дыхание и осанку.
Бегом марш! 

При беговых упражнениях правильно держать спину, следить за движением работы рук, ног и дыханием.
	Берем по мячику
Шагом марш , бегом марш.
500м 

Шагом марш.
Выполняют общеразвивающие упражнения  в движении:
· Кисти рук в «замок». Кистевое вращение с мячиком в руках.
· Перекладывание мячика с одной руки в другую вокруг себя.
· Подбрасывания мячика перед собой в движении.
                                       СБУ с мячом
· Бег приставным шагом правым, левым боком ,подкидывая мячик перед собой.
· Бег с захлестыванием голеней с мячом в руке.
· Бег с высоким подниманием бедра с передачей мяча между ног
· Махи ногами перед собой с перекладыванием мячика.
СБУ с координационной лестницей
1. Беговые упражнения с мячиком на каждую плитку с ударами мячика
2. Ноги вместе ноги врозь прыжками вперед ударами мячиком на каждую секцию
3. Прыжки на одной ноге с ударами мячика о пол


	10 мин
	1.Регулятивные:
установить роль разминки при подготовке к работе на уроке и ее влияние на организм, в данной работе..
2. личностные:  подготовить организм занимающихся к работе на уроке
3.Коммуникативные:
контролировать и оценивать процесс и результат  .

	

Основная часть

	

Совершенствование ловли подачи и передачи мяча. 
Продемонстрировать передачу и ловлю малого мяча.

	
Объясняет задание, показывает и вводит мяч в игру , осуществляет мотивацию и выполнение задания.
Контролирует правильность выполнения, подмечает ошибочные (неточные) действия обучающихся исправляет индивидуальные ошибки обучающихся, дозирует нагрузку.

	
1. Упражнения  ловли и передачи малого мяча  в парах (количество повторений 9-10 раз).  
1. В высокой стойке подбросить мяч одной рукой вверх над собой и поймать в «ловушку» (ладони соединены, пальцы врозь и слегка согнуты -сделать передачу союзнику).
1. Подбросить мяч вверх над собой, повернуться кругом и поймать мяч двумя руками-сделать передачу 
1. Подбросить мяч над собой, прыгнуть на 360° и поймать мяч-сделать передачу
1. Подбросить мяч над собой, присесть и поймать-сделать передачу
2. Упражнение в парах (количество повторений 6-8 раз):
[image: http://festival.1september.ru/articles/582937/3.gif]
1. Прямая передача мяча от плеча через площадку.
1. Один игрок набрасывает мяч по средней (или высокой) траектории на голову партнеру, другой, смещаясь на мяч, ловит его и выполняет набрасывание в обратном направлении.
1. Первый игрок бросает мяч с достаточной силой о пол, второй игрок его ловит после отскока и выполняет бросок в обратном направлении.
1. Один игрок стоит спиной к партнеру, который, бросая ему мяч, произносит: его имя и т.п. тот быстро разворачивается и ловит его.
1. Игрок с мячом отворачивается, второй игрок произносит: «пас» и т.п. первый игрок разворачивается и передает пас.
1. Перекатывание мяча по площадке.



	
	


	
	Совершенствование техники передачи малого мяча развитие силы, координации, точности движений и глазомера.


	
	Упражнение в тройках (количество повторений 5-6 раз):
1. Первый игрок передает пас второму игроку, второй третьему и в обратном порядке.
[image: http://festival.1september.ru/articles/582937/4.gif]
1. Тоже, но игроки меняются местами.
1. Первый игрок передает мяч второму игроку, второй передает мяч третьему, третий прямую передачу первому.
[image: http://festival.1september.ru/articles/582937/5.gif]
1. Тоже, но игроки меняются местами.
1. Первый игрок катит мяч по полу второму игроку, второй делает передачу третьему, третий – прямую передачу первому.
[image: http://festival.1september.ru/articles/582937/6.gif]

	





3мин
	1.Предметна: формирование умения применять полученные знания на практике.
формирование умения применять полученные знания на практике.
2.Регулятивные.
принимают и сохраняют учебную задачу при выполнении упражнений; принимают инструкцию педагога 
и четко следуют ей. 3.Личностные.
понимают значение знаний для человека и принимают его.


	
	
	
Учитель строит класс, делит на 2 команды (расчет на 1-2), проводит инструктаж по технике безопасности во время игры в лапту, рассказывает о правилах игры в спортивную лапту 
Учитель судит игру и подмечает ошибки.
	




Ученики выбирают капитанов команд. Капитаны проводят жеребьевку с помощью лаптежной биты.



Мини-лапта по упрощенным правилам.

	









10-15 мин
	

	
	 .Организационно-методическая:
Обобщить полученные на уроке сведения
	Построение. Выставление оценок и комментирование индивидуальных успехов и затруднений.

	Проводит беседу 
по вопросам:
Выполнили ли   цель и задачи, которые каждый ставил перед собой в начале урока?
Какие упражнения на уроке удалось выполнить лучше всего?
Какие упражнения со скакалкой или эстафеты вы будете выполнять дома или во дворе?

	

5 мин
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